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印花税和契税怎么分配－请问印花税 耕地占地税
契税走什么科目？-股识吧

一、税务部门查补07年的印花税、房产税及土地使用税在帐上应
怎样做分录呢？

一楼是对的，另外在补交后作如下分录：借：应交税费（新会计制度下的科目，应
交税金或其他应交款是老科目，现在其他应交款已不用，全部并入应交税费中）贷
：银行存款

二、房屋抵押（典当）缴纳过户的契税和印花税怎么收

你对不动产抵押和典当的过程叙述是正确的，只要满五年就能避开营业税.这同赠
与过户可以避开营业税有异曲同工之妙.问题的关键是合同的相关条款，这正是买
家的风险所在.按房产50万元为例，可以避开营业税50万*5.5%=7.5万.但五年时间，
按市场利率或者按股息率为计算，实际上买家并没有很多实惠.而卖家则可能因为
不当避税按逃税被起诉.政策与对策总是相伴而生的，但任何对策都存在潜在风险.
这一点往往会被眼前利益掩盖.

三、车位印花税怎么比房子印花税多?

车位印花税与房子印花税适用的税率是一样的。
适用的税率为万分之五。
印花税由纳税人按规定应税的比例和定额自行购买并粘贴印花税票，即完成纳税义
务。
根据印花税暂行条例规定，个人买卖房地产按交易合同记载金额的万分之五的税率
对买卖双方征收印花税。
在中华人民共和国境内书立、领受《中华人民共和国印花税暂行条例》所列举凭证
的单位和个人，都是印花税的纳税义务人，应当按照规定缴纳印花税。
具体有：1、立合同人，2、立据人，3、立账簿人，4、领受人，5、使用人。
现行印花税只对印花税条例列举的凭证征税，具体有五类：1、购销、加工承揽、
建设工程勘查设计、建设工程承包、财产租赁、货物运输、仓储保管、借款、财产
保险、技术合同或者具有合同性质的凭证；
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2、产权转移书据；
3、营业账簿；
4、房屋产权证、工商营业执照、商标注册证、专利证、土地使用证、许可证照；
5、经财政部确定征税的其它凭证；
现行印花税只对《印花税暂行条例》列举的凭证征收，没有列举的凭证不征税。
具体征税范围如下：1.经济合同税目税率表中列举了10大类合同。
它们是：（1）购销合同。
（2）加工承揽合同。
（3）建设工程勘察设计合同。
（4）建筑安装工程承包合同。
（5）财产租赁合同。
（6）货物运输合同。
（7）仓储保管合同。
（8）借款合同。
（9）财产保险合同。
（10）技术合同。
2.产权转移书据产权转移即财产权利关系的变更行为，表现为产权主体发生变更。
产权转移书据是在产权的买卖、交换、继承、赠与、分割等产权主体变更过程中，
由产权出让人与受让人之间所订立的民事法律文书。
我国印花税税目中的产权转移书据包括财产所有权、版权、商标专用权、专利权、
专有技术使用权共5项产权的转移书据。
其中，财产所有权转移书据，是指经政府管理机关登记注册的不动产、动产所有权
转移所书立的书据，包括股份制企业向社会公开发行的股票，因购买、继承、赠与
所书立的产权转移书据。
其他4项则属于无形资产的产权转移书据。
另外，土地使用权出让合同、土地使用权转让合同、商品房销售合同按照产权转移
书据征收印花税。
3.营业账簿按照营业账簿反映的内容不同，在税目中分为记载资金的账簿（简称资
金账簿）和其他营业账簿两类，以便于分别采用按金额计税和按件计税两种计税方
法。
（1）资金账簿。
（2）其他营业账簿。

四、税务局开的一张税单上面城建税、教育附加税、水利基金及
印花税共计1041.24元怎么
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城建税、教育附加税是根据（营业税、增值税、消费税）计算的税率分别为7%、3
%水利基金及印花税一般是根据营业收入计算的，具体算法要咨询当地的地税局，
每个地方都不一样。

五、今年4月份缴纳去年的印花税及滞纳金，怎么做会计分录

借：以前年度损益调整 营业外支出 贷：现金/银行存款借：利润分配-未分配利润
贷：以前年度损益调整

六、请问印花税 耕地占地税 契税走什么科目？

1、印花税由于企业缴纳的印花税，不会发生应付未付税款的情况，不需要预计应
纳税金额，同时也不存在与税务机关结算或清算的问题，因此，企业缴纳的印花税
不需要通过“应交税费”科目核算。
由于印花税的适用范围较广，其应记入科目应视业务的具体情况予以确定：（1）
若是固定资产、无形资产的购销、转让，作为买方或承受方，其支付的印花税，应
借记“固定资产”、“无形资产”科目；
作为卖方或转让方，其支付的印花税应借记“固定资产清理”、“营业外支出”等
科目。
（2）在企业租赁固定资产、无形资产等时，租入方应支付的印花税借记“管理费
用”科目，租出方应支付的印花税，借记“固定资产清理”
或“其他业务成本”等科目。
（3）企业在债务重组时，债务人应缴的印花税，应借记“管理费用”科目，债权
人则应借记“长期股权投资”科目。
（4）在其他情况下，企业支付的印花税，则应借记“管理费用”科目（如果一次
购买印花税和缴纳税额较大时，需分期摊入费用，可通过“待摊费用”科目）。
2、耕地占用税耕地占用税是国家为了利用土地资源，加强土地管理，保护农用耕
地而征收的一种税。
耕地占用税以实际占用的耕地面积计税，按照规定税额一次征收。
企业交纳的耕地占用税，不需要通过“应交税费”科目核算。
企业按规定计算交纳耕地占用税时，借记“在建工程”科目，贷记“银行存款”科
目。
3、契税企业取得的房屋可直接使用的，在取得时按应纳的契税税额外负担，先记
入“固定资产”科目。
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如果取得的房屋需修建后再使用，则应纳契税并记入“在建工程”科目，待修建完
工后再转入“固定资产”科目。
（1）企业受赠房屋并能直接使用的，企业在接受捐赠时，账务处理为：
借：固定资产 贷：资本公积 应交税金-应交契税 实际缴纳契税时，
借：应交税金－应交契税 贷：银行存款（2）企业承典取得房屋且不能直接使用的
，在取得房屋产权时，会计分录为： 借：在建工程 贷：应交税金－应交契税
银行存款 实际缴纳契税时， 借：应交税金－应交契税 贷：银行存款
房屋修建完工后， 借：固定资产 贷：在建工程
（3）企业购买房屋且房屋能直接使用的，在买入楼房时，账务处理为：
借：固定资产 贷：应交税金－应交契税 银行存款 实际缴纳契税时，
借：应交税金－应交契税 贷：银行存款
交换房屋时，如果双方价格相当，可免征契税。
如果价格不相当，其超过部分按买契的税率纳税。
国有企业相互间转移国有房产，免纳契税。
公司在补缴税款和滞纳金时， 借：固定资产或在建工程 利润分配－未分配利润
贷：银行存款
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